五年级数学下册

《列方程解应用题》练习及答案
一、北京故宫占地面积大约72公顷，比天安门广场的2倍少8公顷。天安门广场大约占地多少公顷？
解：设天安门广场大约占地x公顷。

2x－8＝72            

2x＝80                 

x＝40                

答：天安门广场大约占地40公顷。

二、花园小区有一块三角形的花圃，底是25米，面积是275平方米，求花圃的高。

解：设花圃的高是x米。

25x÷2＝275            

25x＝550           

x＝22          

答：花圃的高是22米。     

三、扎龙自然保护区里有天鹅和丹顶鹤共1360只。天鹅的只数是丹顶鹤的4倍。天鹅比丹顶鹤多多少只？

解：设丹顶鹤有x只，天鹅有4x只。

x＋4x＝1360              

5x＝1360                

x＝272               

272×（4－1）＝816（只）   

答：天鹅比丹顶鹤多816只。

四、有一个旅游团去划船，导游算了一下，如果增加一条船，正好每条船坐6人；如果减少一条船，正好每条船坐9人。问：这个旅游团共有多少人？

解：设原有船x条。

6（x＋1）＝9（x－1） 

6x＋6＝9x－9  

3x＝15             

x＝5 

6×（5＋1）＝36（人）

答：这个旅游团共有36人。

五、用一根长54厘米的铁丝围成一个长方形，要使长是宽的2倍，围成的长方形的长和宽各是多少？面积是多少？
解：设宽是x厘米，则长是2x厘米，根据题意列方程是：

（x＋2x）×2＝54

x＝9

2x＝2×9＝18

面积＝9×18＝162（平方厘米）

答：长是18厘米，宽是9厘米，面积是162平方厘米。
